



热点话题

“出行不封路不清场”凸显亲民执政

□黄春景(广西)

仅有25%的“廉洁满意率”更像警钟

去政府部门办事要送红包、请吃饭吗?公职人员有没有利用职权索取钱财?广州社情民意研究中心公布的“公职人员廉洁状况广东城镇居民评价”报告显示:广东省2032名受访者中只有25%对本地公职人员的廉洁状况表示尚为满意;42%的受访者认可“政府人员办事,不给好处就办不成”的说法。

(12月6日《南方日报》)

反腐形势日益严峻,其究竟严峻到什么程度,有不断挖出的巨贪大案为证;反腐倡廉任重道远,其“重”与“远”表现在什么地方,仅有25%的民众对公职人员的廉洁状态表示满意,而且还只是尚为满意——由此不难看出民众对腐败的切齿痛恨,读出他们强烈的反腐期待。

尽管上述民调样本采集自广东,反映的也只是广东民众对廉洁状态的感受和评价,然而窥一斑而知全豹,它对于我们准确研判其他地方的社会舆情、反腐评价、官风政风、公权力廉洁度等,都具有借鉴意义。

近年中国经济发展取得的成就举世瞩目,虽然我们在反腐方面做了大量工作,但是与经济发展的速度、力度、深入程度相比,反腐的速度、力度和深入程度仍然远远落后于人民群众的期待。一个突出表现就是,制度反腐高压态势尚未完全形成,在个别地方,腐败依然肆无忌惮近乎裸行。所以说,缩短25%与百分百之间的距离,既是反腐部门艰巨的责任,也是党在未来赢得民心的重要契机。

张培元

中共中央总书记习近平带领6位政治局常委和书记处同志,从中南海出发到国家博物馆参观《复兴之路》展览,沿途不封路,而是跟着社会车辆过来的。中央宣讲团成员、中共中央党史研究室主任欧阳淞在作辅导报告时,披露了这一细节。

(见今日本报AA02版)

这虽是一个小小的细节,但反映了新一届党中央集体良好的亲民执政风格。政治局七常委出行参观展览未清道封路,以实际行动践行了规定,传达出了“亲民政府”的决心与信念。在这些细节上的“功夫”,已

经让人们听到深入进行政治体制改革的前奏音,更为“民本位”工作作风树立了榜样。

孟子曾说:“民为邦本,本固邦宁。”民心不顺,那么社会就难以稳定。只有解民忧、顺民意,国家才能走向和谐。所以,从这个意义上讲,出行不封路不清场,确实是抓住了构建社会主义和谐社会的“牛鼻子”,确实应该赢得掌声。新一届党中央集体用实际行动诠释了“情为民所系,权为民所用,利为民所谋”。有这样的良好开局,实乃民之大幸,国之幸。

一举一动见情操、见境界、见责任。出行不封路不清场,没有轰轰烈烈的形式,只有实实在在的行动,此举就是要将“人民”二字深深镌刻在心中,把“立党为公、执政为民”的理念深植于细节之中。亲民,其实很简单。事物都是相互依存的,为官者放下“官威”,平易近人一点即可。官亲民了,民才会亲民。须知,老百姓的事,群众的事,就是政府的头等大事,是政府最应关心的事。若各级政府部门都能注意从每一个细节上,体现爱民、亲民、怜民之心,政府的服务必定会得到群众的拥戴和称赞。

今日关注

用蜡烛点燃“全新启蒙时代”

□王旭东(安徽)

“2012年12月21日黑暗降临后,地球将会有连续3天的黑夜。”近日,这个流言在四川多地不断发酵,听信流言的市民在集市上疯狂抢购白蜡烛和火柴,造成白蜡烛脱销。专家表示:只要有点科学常识的人都知道,不可能出现连续3天昏天黑地。

(见今日本报A19版)



王乃玲 图

这种现象是“世界末日”的衍生品。可能随着12月21日的临近,各种各样、不同版本的流言更甚。我们或多或少会被“2012末日预言”主宰自己的思考与判断,更多的人都在“杞人忧天”。2012(年),由于好莱坞大片《2012》而变得神奇、神秘,充满悬念,夹杂着恐慌和焦虑。这或许是电影的影响力,艺术的感染力,人性的感召力。这部影

片的核心价值是,在生死攸关的时刻,一些伟大的灵魂将脱颖而出,而一些自私的心灵将无所遁形……最终,仅存的人们用互爱和对生命的尊重渡过难关。

预言有科学与伪科学之分。科学的预言是“正能量”,伪科学预言是“负能量”,都不是可忽视的能量。它们或加固信念,或逆转信念。权威早已发出声音:从科学的

角度认定,源自玛雅历法的“2012世界末日”不存在,各种灾难的“预言”不靠谱。历史学家研究后指出,玛雅文明只是把2012年12月21日看作一个“全新启蒙时代”的来临日,但他们并没有说清楚这个启蒙时代意味着什么。

用蜡烛点燃“全新启蒙时代”,正源于全新启蒙时代的“未知数”,平添神秘色彩,平添想象元素,更可以平添创造基因。未来,让我们共享“全新启蒙时代”的更和谐、更文明、更灿烂、更辉煌。

人类文明发展至今,大浪淘沙,传承发展……人类文明进步的量的积累,或达到可以“质变”的程度,或处于“万事俱备,只欠东风”的时刻。让我们把对全新启蒙时代的期待,化为奋进的力量,带着对未来的憧憬,扛起社会的责任,用行动与智慧迎接所有的挑战,同时,也要用科学与理性应对所有的流言。



关爱全程相伴,温暖一路同行。

悦行冬季,一路温馨。BMW冬季关怀,为行程增添温暖,让安心时刻相伴。2012年11月15日至12月31日,河南中德宝专业技师将为您的爱车免费进行冬季检测。回店消费即可获得心动好礼,更换轮胎的客户还将获得胎压计,助您随时了解爱车胎压状况。同时,3系和5系车主更可尊享专属的制动盘保养免工时优惠。BMW冬季关怀,伴您一路温暖向前。更多详情,请致电400-800-6666,或登陆www.bmw.com.cn,或致询您当地的BMW授权经销商。

BMW冬季关怀,温馨相伴。

BMW售后服务

悦常在,驾无忧。

河南中德宝 0371-5515 0688

为悦全力以赴。 2012 ALL FOR JOY

